



ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਸਕਿਲਜ਼ ਅਸੈਸਮੈਂਟ (ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ)

ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਸਕਿਲਜ਼ ਅਸੈਸਮੈਂਟ (ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ) ਬੀ ਸੀ ਸੂਬੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਅਕਾਦਮਿਕ ਹੁਨਰ ਦਾ ਇੱਕ ਸਾਲਾਨਾ ਟੈਸਟ ਹੈ। ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪੜ੍ਹਨ, ਲਿਖਣ ਅਤੇ ਗਣਿਤ ਦੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹੁਨਰ ਵਿਚ ਕਿਸ ਤਰਾਂ ਤਰੱਕੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਸਦੀ ਇੱਕ ਤਸਵੀਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਕਦੋਂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ?

ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਜਨਵਰੀ ਅਤੇ ਫਰਵਰੀ ਦੇ ਮਹੀਨੇ ਦੌਰਾਨ ਛੇ ਛੋਟੇ ਸੈਸ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਹਰ ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਦਾ ਆਪਣਾ ਵੱਖਰਾ ਟਾਇਮ ਟੇਬਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮੁਲਾਂਕਣ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਵਿਕਸਿਤ ਕੀਤੀ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। 30 ਜਾਂ 60 ਮਿੰਟ ਦੇ ਛੇ ਵੱਖਰੇ ਹਿੱਸੇ ਹਨ ਜੋ ਕਲਾਸ ਦਾ 4 ਘੰਟੇ ਅਤੇ 30 ਮਿੰਟ ਦਾ ਸਮਾਂ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਦੇ ਭਾਸ਼ਾ- ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਗਣਿਤ ਦੇ ਦੋਨਾਂ ਵਿੱਚ ਮਲਟੀਪਲ-ਚੋਇਸ ਅਤੇ ਲਿਖਿਤ ਉਤਰ ਦੇ ਜਵਾਬ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਦੇ ਲਿਖਤ ਭਾਗ ਦੇ ਦੋ ਹਿੱਸੇ ਹਨ, ਇੱਕ ਲੰਬਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਛੋਟਾ ਹਿੱਸਾ। ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਦੇ ਮਲਟੀਪਲ-ਚੋਇਸ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਹਰ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਆਨਲਾਈਨ ਕੰਪਿਊਟਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਕੌਣ ਹਿਸਾ ਲਵੇਗਾ?

ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਗਰੇਡ 4 ਅਤੇ ਗਰੇਡ 7 ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੋ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹਨ ਉਹ ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਜਰੂਰ ਲਿਖਣ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਪੂਰੀ ਤਰਾਂ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ।

ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਲਿਖਣ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਤਿਆਰੀ

ਕਿਸ ਤਰਾਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ?

ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਸਮੱਝ ਅਤੇ ਹੁਨਰ ਨੂੰ ਪਰਖਦੀ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਖਾਸ ਤਿਆਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਈ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਰ ਇਹ ਜਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਅਸੈਸਮੈਂਟ ਬਾਰੇ ਪਹਿਲਾਂ ਦਸਿਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਫਾਰਮੈਟ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਉਹ ਸ਼ਾਇਦ ਜਾਣੂ ਨਾਂ ਹੋਣ (ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਗਰੇਡ 4 ਪੱਧਰ ਤੇ), ਅਤੇ ਕੁਝ ਜਿਆਦਾ ਰਸਮੀ ਹੋਵੇ ਨੂੰ ਸਮਝਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਹੌਸਲਾ ਦੇ ਕੇ ਮਦਦ ਕਰਨ, ਜੋ ਉਹ ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਦੇ ਸੰਬੰਧੀ ਚਿੰਤਿਤ ਹੋਣ।

ਨਤੀਜੇ ਕਿਵੇਂ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ?

ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਸਿਰਫ ਖਾਸ ਹੁਨਰ ਦੀ ਇੱਕ ਤਸਵੀਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਭ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਿੱਖਲਾਈ ਦੇ ਵਜੋਂ ਇੱਕ ਪੂਰੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਮੁਲਾਂਕਣ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਪੜ੍ਹਨ, ਲਿਖਣ, ਗਣਿਤ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ

ਦੀ ਕਾਮਯਾਬੀ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦੀ ਨੀਵ ਬਨਾਣ ਲਈ ਜਰੂਰੀ ਹੈ। ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਕਈ ਸਾਧਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਦਾ ਨਿਰਣੇ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਇਸਤਿਮਾਲ ਅਧਿਆਪਕ ਦੁਆਰਾ ਸਕੂਲ-ਅਧਾਰਿਤ ਮੁਲਾਂਕਣਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਅਤੇ ਹਿਦਾਇਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਲਈ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਨਤੀਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਾਰਡ ਦੇ ਨੰਬਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਚਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ, ਪਰ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਇਕ ਸਮੁੱਚਾ ਖੁਲਾਸਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ "item analysis" ਵੀ, ਜੋ ਇਹ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਰ ਸਵਾਲ ਨੂੰ ਕਿਸ ਤਰਾਂ ਹਲ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਭਰ ਦੀ ਸਾਲਾਨਾ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਹੋਰ ਡਾਟਾ ਨਾਲ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਆਪਸ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੇ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਅੰਤਰਾਂ ਨੂੰ ਐਮੀਓਟ ਨਹੀਂ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਆਬਾਦੀ ਸੰਬੰਧੀ, ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਕਾਰਨਾਂ ਦਾ ਵੀ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਦਰਜਾ ਦੇਣ ਲਈ ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਕੋਈ ਵੈਧਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਨਤੀਜੇ ਕਦੋਂ ਪਤਾ ਲਗਦੇ ਹਨ?

ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੇ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋਣ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਐੱਫ ਐੱਸ ਏ ਅੰਕਿਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕੰਮ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਨੂੰ ਅੰਕਿਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਸਮੁੱਚੀ ਮੁਲਾਂਕਣ ਰਿਪੋਰਟ ਇੱਕ-ਸਫ਼ੇ ਤੇ ਬਣਾ ਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਹਥੀਂ ਮਾਰਚ 2017 ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ ਘਰ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਜੇ ਮੈਰੇ ਕੋਲ ਹੋਰ ਸਵਾਲ ਹੋਣ ਤਾਂ ਮੈਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਪਰੋਵਿਸਲ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਸਕਿਲਜ਼ ਅਸੈਸਮੈਂਟ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਵਿਸਥਾਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਮਨਿਸਟਰੀ ਆਫ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਪਰੋਵਿਸਲ ਵੈਬਸਾਈਟ ਵੇਖੋ ਜੋ (<http://www.bced.gov.bc.ca/assessment/fsa/info/welcome.htm>) ਉਪਰ ਲਿਖੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹੋਣ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਨੁਕਤਾ ਉਠਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ।